

# 院士领衔，赵雅芝助阵 寿仙谷灵芝文化节以多种创意潮玩方式 传播中医药传统文化

在中国，灵芝自古以来一直被誉为能够起死回生的“救命仙草”，更被历代医学大家视为扶正固本、防治未病的“太上之药”，象征着祥瑞和安康。我国灵芝的使用历史，最早可以追溯到6800多年前的河姆渡文化时期，在此后各个朝代的医学典籍、文学作品，甚至建筑设计中，总能看到灵芝的身影。源远流长的历史和大量丰富的文献资料，形成了独具特色和魅力的灵芝文化，至今影响着人们生活的方方面面。

记者 毛雷君



▲第四届中国·武义寿仙谷灵芝文化节启动仪式



▲寿仙谷品牌故事主题沙龙

5月10日，第四届中国（武义）寿仙谷灵芝文化节在寿仙谷有机国药基地盛大开幕。本次活动吸引了中国工程院朱蓓薇院士、陈坚院士、谢明勇院士、喻景权院士、陈士林院士5位重量级专家来到现场参会。会上，陈士林院士、陈坚院士分别带来《中药研究底层核心技术构架》《未来食品：任务与挑战》的主题报告，朱蓓薇院士、谢明勇院士、喻景权院士等嘉宾也在《守正创新 推进灵芝产业高质量发展》为主题的圆桌对话中，积极为“浙产名药”发展和“食药同源”协同高质量发展建言献策。

除了院士专家、业界大咖齐聚，深受观众喜爱的香港演员赵雅芝，也亲临现场助阵。作为第四届寿仙谷灵芝文化节形象大使、特邀嘉宾，赵雅芝希望通过自身的影响力和号召力，吸引更多人、更深入地了解灵芝及相关的中国传统文化。

作为经典剧集《新白娘子传奇》白素贞扮演者，赵雅芝与灵芝一直有着不解之缘。在

剧中她为救相公不顾危险盗取灵芝仙草，救活了许仙；在现实生活中，她是灵芝文化的热爱者和传播者。早在2021年的首届“中国·武义寿仙谷灵芝文化节”，她便受聘担任灵芝文化节形象大使。此次再度牵手寿仙谷，不仅探访了位于寿仙谷洋垄产业园的生物育种中心，与寿仙谷董事长李明焱深度交流对话，还参与到圆桌座谈会，与专家大咖分享对灵芝文化的认识，与现场嘉宾观众近距离交流互动。

据悉，为打造沉浸式的灵芝文化体验，让每一位参与者身临其境全方位感受中医药灵芝文化的魅力，同期的灵芝文化节期间，寿仙谷设计了兼具传统中医药灵芝文化氛围及创新趣味游玩项目的游园会，为参与者带来一场灵芝文化的饕餮盛宴。

在游园会的中医药创意文化市集上，不仅能喝到新晋网红饮品灵芝咖啡，吃到美味的药膳甜点美食，还能玩到各种别具特色的传统娱乐项目，免费体验中医义诊……还有大型实景汉服秀、八段锦养生操、武义地方特色民俗表演等精彩演出让人大饱眼福。为了寓教于乐，从小培养孩子对中医药传统文化的喜爱和认同，活动还精心准备了中华小药师抓药辨药、百米长卷绘灵芝等互动娱乐项目。好吃、好玩、好看、有趣，这个不一样的灵芝文化节吸引游玩者纷纷拍照打卡。

此外，为了进一步传播中医药灵芝文化，让更多地区的民众能感受灵芝文化的独特魅力，“世界好灵芝，中国寿仙谷”为主题的灵芝文化节快闪店巡展已同步开启。快闪店从国

风美学中寻找设计灵感，将传承千年的灵芝文化与绝美国风相结合，搭配融入巧思的灵芝盆栽等实景装饰，打造出美轮美奂的中医药灵芝文化体验区。寿仙谷还为前来快闪店打卡体验的朋友们，准备了充满“黑科技”的AI中医脉诊检测项目，让你快速了解自己体质情况，同时更有专业医师现场评估为你提供体质调理建议。体验者可以根据体质检测结果，现场免费定制一杯适合自己的养生茶饮。此外，现场还有免费DIY中药香囊等好玩有趣的互动项目等你来打卡。

本次巡展的首家快闪店，已于4月底入驻杭州远洋乐堤港，并收获了众多体验者的好评和更多的期待。灵芝文化节快闪店巡展活动预计将持续到7月底，接下来会陆续入驻浙江全省各大商圈及寿仙谷合作商渠道平台，如世纪联华、胡庆余堂、方回春堂等门店，覆盖更多区域，为更多民众带去别具一格的灵芝文化体验。



▲守正创新 推进灵芝产业高质量发展圆桌对话